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Le voyage en Angleterre

1. Tableau
Des éléves préparent leur voyage en Angleterre, ils sont soucieux de ne pas
trop dépenser une fois sur place ; étant donné que ce pays n’a pas adopté
l'euro, il leur est nécessaire d’établir un tableau indicatif de prix :

Compléter le tableau suivant :
Prix en £ 1 2 5 10 15 20 25 | 30 35 | 40 45 50

Prixen€ | 1,36
2. Graphique
Tracer le graphique correspondant a la situation décrite dans le tableau dans le repere ci-dessous :
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3. Expression algébrique

Avoir son graphique dans la main dans les rues de Londres n'est pas trés pratique, on va donc
essayer de trouver une formule qui nous permette de passer directement d’un prix en livres sterling en
euros.

On note x le prix en livres sterling et y le prix en euros

Parmi les quatre formules suivantes quelle est la formule qui ressemble le plus au calcul fait pour
remplir le tableau précédent :

(Jy=1,36 +x (Jy=x-1,36
(Jy=1,36xr (Jx=1,36xy

Si les valeurs y d’'une grandeur sont proportionnelles aux valeurs x d’'une autre grandeur
alors on a la relation :

y=axx ou a est le coefficient de proportionnalité

On dit que y est fonction de et la fonction est appelé fonction linéaire de coefficient a.

Une fonction linéaire a donc pour graphique une droite passant par I’origine du repére.
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- Application directe
Voici le tableau représentant la consommation de carburant en fonction du nombre de kilometres

parcourus :
Litres 7.5 15 30 42
Kilométres 100 200 400 560

1. Montrer qu'’il s’agit d’'une situation de proportionnalité.

2. Donner I'expression algébrique de la fonction linéaire correspondante (on notera x le nombre de litres
et y le nombre de kilomeétres) :

On reprend le graphique obtenu a la page précédente :
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déplacement suivant x 13,6
déplacement suivanty~ 10

On constate =1,36.

On retrouve donc le coefficient de proportionnalité en faisant cette opération.

- Application directe
Déterminer I'expression algébrique de la fonction linéaire dont la représentation est la suivante :
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